
  
 

Procès-verbal de la séance régulière du conseil d’établissement de l’école alternative Freinet de 
Trois-Rivières tenue le lundi 10 février 2025, à 18 h 30 

À l’édifice St-Sacrement 
 
 
1.A) VÉRIFICATION DU QUORUM 
 

Après vérification du quorum, la présidente déclare la séance ouverte. 
 
 étaient présents :  Émilie Lefrançois, parent 
  Ingrid Garceau, parent   
  Marilou Lavallée-Benny, parent 
  Daniel Dupont, parent  
  Kim Brunelle, responsable service de garde 
  Jean-François Croteau, enseignant 
  Geneviève Vachon, enseignante 
  Geneviève Bournival, enseignante 
  Sonia Gauthier, psychoéducatrice 
  Luc Francoeur, directeur 
   
   
  
 était absente:  Marlène Richer, parent 
 
 
1. MOT DE BIENVENUE 

 
Mme Émilie Lefrançois souhaite la bienvenue à tous et déclare qu’il y a quorum. 

 
   
2.   LECTURE ET ADOPTION DU PROJET DE L’ORDRE DU JOUR 
 

CONSIDÉRANT que la direction a élaboré un projet d’ordre du jour; 
 

CONSIDÉRANT que ce projet d’ordre du jour a été préalablement communiqué aux membres;  
  

EN CONSÉQUENCE, sur proposition de madame Geneviève Bournival, il est résolu à 
l’unanimité : 

 
D’ADOPTER l’ordre du jour pour la séance régulière du 10 février 2025 

 avec l’ajout au point 13 Affaires nouvelles - 13 c) Sortie 3e année Eve.  
 

 
   
 
 

 
 

 

 
 

067-CÉ 
24/25- 898 



 
 
 

Projet d’ordre du jour 
 
Durée         No                          Sujet                                          Objet 
 

1 min. 1 Vérification du quorum/ mot de bienvenue Constat 

2 min. 2 Lecture et adoption du projet d’ordre du jour Adoption 

7 min. 3 Adoption du procès-verbal du 25 novembre 2024 Adoption 

5 min. 4 Suivi au procès-verbal Information 

5 min. 5 Questions de l’assemblée Information 

5 min. 6 Correspondance de la présidence Information 

5 min 7 

Formation des membres du CE 

 https://www.quebec.ca/education/prescolaire-primaire-et-
secondaire/gouvernance-scolaire/conseil-etablissement/formation-
obligatoire/  
 

 

Information 

15 min. 8 

Mot du directeur :  

a) Rencontre des nouveaux parents, inscriptions et tirage 

b)  Projet éducatif / Nos moyens 

c) Sondage « La cantine pour tous » 

d) Effort budgétaire 

e) Suivi de la journée découverte Freinet 

 

Information 

Information 

Information 

Information 

Information 

10 min. 9 Organisation scolaire 25-26 Information 

10 min. 10 Grille-matières 25-26 Approbation 

10 min. 11 

Service de garde 

a) Règlements généraux 25-26 

b) Programmation des activités 

 

Approbation 

Information 

10 min. 12 Rapport du représentant au comité de parents Information 

5 min. 13 

Affaires nouvelles 

a) Activités des finissants « Boisé » O-Volt 

b) Journal  « Boisé » 

c) Sortie 3e année classe de Ève Lefebvre 

 

Approbation 

Approbation 

Approbation 

1 min. 14 Levée de l’assemblée Adoption 

 
 
 
3. ADOPTION ET SUIVI DU PROCÈS-VERBAL DU 25 NOVEMBRE 2024 
  

CONSIDÉRANT que conformément à l’article 69 de la loi sur l’instruction publique, les membres 
du conseil d’établissement ont reçu une copie du procès-verbal de la séance 
ordinaire du 18 décembre, plus de 7 jours avant la tenue de la présente 
réunion;  

 
EN CONSÉQUENCE, sur proposition de madame Marilou Lavallée-Benny, il est résolu à 

l’unanimité ; 
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 D’ADOPTER, le procès-verbal de la séance régulière du 25 novembre 2024 avec l’ajout du nom 
de Geneviève Bournival au point 7 g) pour l’envoi du lien pour la formation des 
membres. 

  
  
4. SUIVI AU PROCÈS-VERBAL 
 
 Rien à ajouter 
 
 
5. QUESTIONS DE L’ASSEMBLÉE 
 
 Aucune question, aucune assemblée 
 
      
6. CORRESPONDANCE DE LA PRÉSIDENCE 
 
 Il y a eu réception à nouveau de la lettre pour formation des nouveaux membres. 
 
 
7. FORMATION DES MEMBRES DU CE 
 

Chaque membre s’engage à rester à jour de façon individuelle, en visionnant les capsules d’ici la 
fin de l’année, pour ainsi permettre de mieux connaître les dossiers. 
 

 
8. MOT DU DIRECTEUR 
 

a) Rencontre des nouveaux parents, inscriptions et tirage 

Monsieur Luc Francoeur explique le déroulement de la soirée avec les parents présents. Tout 
s’est très bien passé. La présence d’anciens parents et enseignants demeure toujours une 
formule gagnante pour expliquer ce que sont les piliers et valeurs de l’école dans le but de 
faire comprendre la pédagogie Freinet. 
 
Nous aimerions revoir cependant la date où se situe la rencontre de parents puisque pour 
certains ils aimeraient possiblement changer leur choix à la suite de la rencontre de parents. 
 
Pour la pige, Madame Émilie Lefrançois s’est présentée aux deux édifices pour finalement 
compléter les 3 groupes de maternelle. 

 

b) Projet éducatif / Nos moyens 

Monsieur Luc Francoeur prend la parole et explique les nouvelles stratégies sur lesquelles 
l’équipe-école travaille. 
 
-Engagement communautaire 

-Améliorer la communication pour les services à l’élève 

 

c) Sondage « La cantine pour tous » 

À la suite du sondage mené par la cantine pour tous auprès des parents, le niveau de 
satisfaction est plutôt positif malgré quelques petits enjeux au sujet des potages. 

 

d) Effort budgétaire 

Monsieur Luc Francoeur mentionne que le Ministère a exigé des coupures budgétaires pour 
toutes les écoles du centre de services scolaire cette année.  Pour notre part nous devons 
donc couper un montant de 2938 $ qui sera pris dans la mesure « École on bouge ». 

 

 

 



 

 

e) Suivi de la journée découverte Freinet 
 

Nouvelle façon de faire cette année et l’expérience a été très profitable autant pour les 
professeurs et professionnels qui ont eu la chance de déceler si notre pédagogie deviendrait 
plus un défi pour certains élèves qui ne cadrent moins dans notre pédagogie Freinet. 
 
Pour les enfants, cette rencontre est aussi bénéfique pour eux leur permettant ainsi d’avoir 
une première approche avec les enseignants et le milieu qu’ils auront sans doute à 
fréquenter. Ils demeurent toutefois très impressionnés. Les parents ont fait de très bons 
commentaires. 

 
 

9. ORGANISATION SCOLAIRE 24-25 
 
 Monsieur Luc nous présente une possibilité de l’organisation de l’an prochain. La même que l’an 

passé. 
 
 10 groupes à Trois-Rivières dont 2 groupes de maternelle, 3 groupes multi en 1re-2e, 2 groupes 

multi en 3e-4e, 1 groupe multi en 4e-5e et 2 groupes multi en 5e-6e année 
 
 7 groupes au Cap dont 1 groupe maternelle, 2 groupes multi en 1re-2e et un groupe de chaque 

niveau en 3e, 4e, 5e et 6e année. 
 
 
10. GRILLE-MATIÈRES 25-26 
 
 Monsieur Luc énumère toutes les matières et leurs répartitions. Il y aura achat de volumes pour la 

CCQ à venir.  
 
 CONSIDÉRANT la recommandation de la direction; 

 
EN CONSÉQUENCE sur proposition de madame Geneviève Vachon, il est résolu à l’unanimité : 

D’APPROUVER la grille-matières 25-26 telle que proposée. 

 
 
11. SERVICE DE GARDE-  
 

a) Règlements généraux 25-26 
 
 La responsable du SDG, madame Kim Brunelle présente les nouveaux règlements généraux 

avec quelques modifications.  
 

CONSIDÉRANT l’article 256 de la loi sur l’instruction publique (LIP);  
 
CONSIDÉRANT la recommandation de la direction;  
 
CONSIDÉRANT la recommandation du service de garde;  
 
EN CONSEQUENCE, sur proposition de monsieur Jean-François Croteau, il est résolu à 

l’unanimité :  
 

 D’APPROUVER le document des règles de fonctionnement du service de garde pour la rentrée 
scolaire 2025-2026. 

 
 
 b) Programmation des activités  
 
 Madame Kim Brunelle présente le document des activités en mentionnant qu’il est en lien avec le 

projet éducatif de l’école. Elle parle aussi de l’indiscipline des parents à annuler un peu n’importe 
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quand dernières minutes les journées pédagogiques, ce qui mène à des pertes de subventions 
du gouvernement pour l’école. 

 
 
12. RAPPORT DU REPRÉSENTANT AU COMITÉ DE PARENTS 
 
 Rien 
 
 
13. AFFAIRES NOUVELLES 
 

a) Activité finissants O-Volt (Boisé-des-Pins) 

 
CONSIDÉRANT les activités proposées par les enseignants pour les finissants 24-25; 

 
CONSIDÉRANT le projet éducatif de l’école; 
 
CONSIDÉRANT la recommandation de la direction; 
 
EN CONSÉQUENCE, sur proposition de madame Geneviève Vachon, il est résolu à l’unanimité : 

 
D’APPROUVER l’activité de finissants tel que proposé. 

 
  
 b) Le journal (Boisé-des-Pins) 
 

CONSIDÉRANT la proposition des élèves de Boisé-des-Pins; 
 
CONSIDÉRANT le projet éducatif de l’école; 
 
CONSIDÉRANT la recommandation de la direction; 
 
EN CONSÉQUENCE, sur proposition de madame Geneviève Vachon, il est résolu à l’unanimité : 

 
D’APPROUVER la présentation d’un journal pour les élèves de l’école avec les modifications 

suivantes : retrait de la recherche de commandites et retrait de la distribution 
dans le quartier du journal. 

 
 
 C) Sortie 3e année Ève (à Québec) 
 

CONSIDÉRANT la proposition des élèves de Boisé-des-Pins; 
 
CONSIDÉRANT le projet éducatif de l’école; 
 
CONSIDÉRANT la recommandation de la direction; 
 
EN CONSÉQUENCE, sur proposition de madame Geneviève Vachon, il est résolu à l’unanimité : 

 
D’APPROUVER la sortie à Québec pour les élèves de l’école tel que proposé. 

 
 

14. LEVÉE DE L’ASSEMBLÉE 
 

Il est 7 h 40, l’ordre du jour étant épuisé, madame Kim Lévesque propose la levée de 
l’assemblée. 

 
  

Prochaine rencontre : 24 mars 2025 à 18 h 30 à l’édifice Boisé-des-Pins.  
  
 ___________________________  _____________________________ 
    

Émilie Lefrançois, présidente   Luc Francoeur, Directeur          
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